

La Luz del Porvenir

Gracia 10 de

Noviembre de 1892.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Barcelona un trimestre adelantado una peseta, fuera de Barcelona un año id. 4 pesetas. Estranjero y Ultramar un año id. 8 pesetas.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Sol, 5, bajos,
y calle del Cañón, 9, principal.
SE PUBLICA LOS JUVES

PUNTOS DE SUSCRICION
En Lérida, Cármen 26, 3 En
Madrid, Valverde 24, principal derecha. En Alicante, S. Francisco, 28, imprenta.

SUMARIO.— Impresiones.

IMPRESIONES.

(Á MARIO)

I.

Hermano mio: á nadie mejor que á tí, puedo dedicar las *imprestiones* que han conmovido mi alma en las fiestas espiritistas que se han celebrado en Barcelona en el Centenario de Colon; y dijo que á nadie mejor que á tí, porque hay pocos espiritistas que les haya costado tan caro el sostener incólume su Credo.

En nuestra época de libre exámen, parece hasta imposible que por decir sencillamente la verdad, se martirice á ningún individuo, y sin embargo de estar en las postrimerías del siglo XIX, de haber tolerancia de cultos en la Católica España, de tener cierta libertad para reunirse y emitir libremente su pensamiento los unos y los otros, tú, por no querer ocultar lo que sentías, por ser ferviente adorador de la verdad espírita, te has visto en lo mejor de tu carrera eclesiástica procesado y expulsado de la iglesia romana, en esa edad en que aun eres jóven para sufrir muchos años, á la vez que eres viejo para comenzar una nueva carrera, sufriendo por tu mal, las consecuencias inevitables de haber nacido fuera de tiempo, puesto que nacistes á una nueva vida sin padres que te amaran ni hermanos consanguíneos que te protegieran. Verdad es que tenias una gran familia, la familia espiritista, pero esta, (triste es confesarlo,) no responde todavía como debiera responder, en los momentos críticos en que uno de sus hermanos sufre hambre y sed.

Dijo Castelar, (hace ya bastante tiempo), „ que no hay ningún hombre á la altura de su idea „, y esto es muy doloroso...por que es muy cierto; y los espiritistas, que no por saber que viven siempre, son por esto mas virtuosos que los demás hombres no han sido para tí lo que en realidad debian ser; no han comprendido que tú has dejado lo cierto de una posición social muy agradable, por lo dudoso de un trabajo inseguro; así es, que ahora, aunque no se quema á ningún hombre por que piense de esta, ó de otra manera, y los tormentos de la inquisición (al parecer) pertenecen á la historia, tú, en los últimos años del siglo de la luz, has sufrido horriblemente por ser un espiritista de profunda convicción, por tener en tanto tu credo filosófico, que no has querido profanarle con tus prácticas religiosas; y queriendo tan de veras al Espiritismo, nadie se alegrará más que tú, al saber lo que hemos hecho los espiritistas en la fabril Barcelona durante las fiestas del Centenario de Colon.

Hay un antiguo adagio que dice así: Dios le da narices al que no tiene pañuelo,



esto es: los espíritus más activos y más emprendedores, suelen ser generalmente muy pobres en bienes de fortuna; y como en este planeta el dinero es el eje de la gran rueda social, cuando falta el elemento más necesario, todo cuanto se emprende se queda á la mitad, y esto ha sucedido con nuestras fiestas espiritistas. La idea fué grandiosa, y el resultado satisfactorio, por que en medio de su sencillez ha reinado un órden perfecto y se ha dejado sentir la buena asistencia espiritual.

Miguel Vives, presidente actual del Centro Barcelonés de estudios Psicológicos, ha sido el iniciador y el que ha vencido todos los pequeños é innumerables obstáculos que se encuentran siempre para la organización de toda clase de fiestas en las cuales han de intervenir varias voluntades. Miguel Vives, indudablemente tiene una fé inmensa en la justicia de Dios, cree, á ojos cerrados, que toda obra emprendida con el buen propósito de hacer un bien á la humanidad se verá siempre coronada con el mejor éxito, y animado con tan dulce esperanza, mejor dicho, con tan consoladora certidumbre, se propuso dar un meeting espiritista, en el cual la entrada fuera pública, precediendo á este acto una reunión magna que se verificó en el antiguo Teatro del Olimpo, á la que asistieron unos 400 espiritistas por invitación personal. En dicha reunión se desarrollaron los temas siguientes.

A.) Manera como debe practicar el espiritista la moral y medios de corrección mútua.

B.) La mediumnidad: sus ventajas; sus peligros; modo de evitarlos.

C.) Conducta que deben seguir los espiritistas en casos de división.

D.) Manera de propagar el Espiritismo en el órden individual.

El plan de Miguel Vives era magnífico; por que escribió á los espiritistas más caracterizados de España, para que honraran con su presencia las dos reuniones, y al mismo tiempo pudieran darnos con sus enseñanzas útiles lecciones; pero los unos por sus ocupaciones especiales, que no las pueden dejar, los otros, per no serles posible emprender un largo viaje por falta de salud ó de recursos pecuniarios, lo cierto es, que Miguel Vives se encontró sin los hermanos que él deseaba para que esparcieran entre nosotros la clara luz de sus conocimientos filosóficos, y que algunos de ellos indudablemente hubieran venido si se les hubiese facilitado todo lo necesario; que en toda obra humana, despues de una buena voluntad, se necesita sin duda del dinero para realizarla. Mas si no pudieron venir los que estaban lejos, se apresuraron los que se hallaban cerca á unir sus fuerzas y su buen deseo al deseo nobilísimo de Miguel Vives, y el 15 de Octubre último se reunieron en el Teatro del Olimpo como te dije anteriormente, unos 400 espiritistas.

¡Cuánto me agradan esas reuniones! hay en ellas esa expansión del alma que tanto se necesita para poder vivir; yo te aseguro que olvido en ellas la penosa lucha de mi existencia, donde quiera que miro veo una sonrisa cariñosa; ¡qué dichosa será la humanidad cuando se ame!

II.

A la hora convenida (con poco retraso) se dió comienzo á la sesión magna, y ocupó la presidencia Miguel Vives acompañado de varios espiritistas. Saludó en nombre de la Comisión organizadora á los espiritistas en general, encareció la necesidad que había de hacer un movimiento espiritista aprovechando la ocasión de estar reunidos en Barcelona muchos hermanos con motivo de las fiestas del Centenario de Colon; haciendo presente que en aquella reunión no esperaran los asistentes escuchar discursos elocuentes y arrebatadores, pues solo se daría lectura á diversos trabajos, medianímicos la mayor parte de ellos, para ser discutidos si necesario fuese;

así es, que pedía la mayor atención para que se aprovechara el tiempo empleado por los mediums en obtener sus comunicaciones.

El Secretario señor Casanovas leyó la memoria de la comisión organizadora y D. Narciso Moret, del Centro "Amor," (de Gerona) leyó un escrito referente al primer tema, del cual te copiaré un fragmento:

III.

"El Espiritismo, si bien no es una religión, sinó la religión, de ahí que dando una ojeada sobre la que más sublime entienda los deberes del hombre para con sus semejantes y para con Dios, aquella sea para el espiritista el faro refulgente donde debe fijar sus miradas para su bienestar en la vida del mundo material como en la vida espiritual."

"Dejemos aparte cuanto las religiones han escrito para metodizar dentro de sus creencias la práctica de la moral; pero el Espiritismo que acepta por su pureza la máxima inmortal de Confucio sellada con la preciosa sangre del mártir del Gólgota para hacerla eterna, no debemos jamás olvidarla; por que en ella se encierran todos los misteriosos arcanos de la vida; y no hay duda que quien al abrir sus ojos á la luz la lleve grabada en su corazón, no puede menos que seguir una conducta ejemplar, que sobre dispensarle la tranquilidad de una vida exenta de remordimientos, eleva su espíritu y divisa constantemente la felicidad en la vida espiritual. No quieras para nadie lo que no quieras para tí, ó quiere para tu prógimo lo que quisieras para tí mismo."

"Esta es, la ley sacrosanta donde se refunden todos los preceptos de un Código moral, y con él deben todos los espiritistas suspirar unidos para llevar á la humanidad á la mayor perfección posible."

IV.

La médium D.^a Francisca Galí, del Centro "*Fraternidad*," (de Tarrasa) leyó un discurso sobre el mismo tema, que copio íntegro por que es una página llena de luz del gran libro del Espiritismo:

"Señoras y Señores: Respetables hermanos míos: entusiasmados por el noble llamamiento de nuestros queridos hermanos de la Comisión organizadora de esta fiesta, y celosos del cumplimiento del deber que nos impone el ser adeptos de la redentora doctrina de la más racional filosofía, hemos dicho: A la tarea, convencidos que así como para la construcción de un gran edificio lo mismo es necesaria la intervención del inteligente arquitecto, como la fuerza muscular del más humilde de los peones, de la misma manera conceptuamos que para realizar la redención de este planeta (ideal que el Espiritismo encierra), es necesaria la cooperación de todos los seres de buena voluntad, se n estas potencias intelectuales de primer orden para desarrollar la ciencia en sus múltiples manifestaciones, ya sean humildes obreros para dar pruebas de grandes virtudes é inmensos sacrificios en medio de las más duras privaciones, como consecuencia inmediata de haber aceptado su razón la redentora creencia."

"Pero, señores y hermanos míos; ¿qué tema desarrollará ante tan distinguido é ilustrado auditorio la más pobre en ciencia y virtudes de la gran familia espiritista? Bien quisiera poseer dones especiales para manifestar cuanto presiente mi espíritu de grande, en el conjunto armónico que ha de constituir un día la suprema felicidad de todos; pero suple á mis escasas facultades intelectuales, la confianza que me inspira la benévola atención de mis hermanos y la fuerza de la voluntad que me

impulsa para decir algo en esta reunión; haciéndome cargo que este humilde trabajo será el grano de arena que el más insignificante de los obreros, habrá llevado á la colosal obra por nuestros valientes hermanos iniciada.,

“¡Hermanos espiritistas! nuestro trabajo del presente, esta reunión magna que tan acertadamente nos ha congregado para que estrechemos más y más nuestras relaciones y simpatías, esta hora solemne en que nuestros espíritus vienen á expansionarse en el más hermoso de los banquetes, ha de ser un nuevo estímulo para que la tarea sea constante en nosotros de difundir la radiante y esplendorosa luz de la verdad sellada con la sangre de tantos mártires! A imitación de ellos debemos ser incansables é insensibles á la fatiga, derramemos si preciso es, gota á gota toda nuestra sangre para destruir la ignorancia con su séquito de errores, causa de todas las fatalidades que con abrumadoras congojas sufren los que aun no han despertado á los esplendores de la luz.,

“Ardúa es la tarea, pero debemos ser fuertes y no nos debe amedrentar el fragor de la tormenta de la maldad enfurecida contra los nobles sentimientos que abriguemos para conquistar el bien de todos. Fuerzas potentes invisibles para nosotros sostienen nuestros nobles esfuerzos y triunfaremos en la noble contienda; ¿qué importa que nuestros cuerpos sucumban rendidos en la pelea? si nuestros espíritus renacerán para nuevas conquistas, y envueltos con la aureola de la virtud que habremos conquistado en la tremenda lucha, nuestros pensamientos arderán en nobles y generosas aspiraciones y con la llama vivificadora de la caridad que inflamará nuestros corazones, cual Vicente de Paul recogeremos en nuestro regazo á los huérfanos recién nacidos, y estenderemos nuestros vigorosos brazos á la decrepita y desamparada ancianidad para prestarle amoroso apoyo y veneración, y como Juan de Dios auxiliaremos en los supremos instantes de la agonía á los que están prontos á partir á un mundo mejor; y nuestra mano estará siempre dispuesta para levantar al caído y partiremos nuestro pan con el hambriento y nuestro vestido con el desnudo, y apagaremos la sed á los extenuados por devoradora fiebre, y todos los dolores de la humanidad afligida los sentiremos como nuestros propios dolores, y todo nuestro afán será ser el bálsamo consolador, y á imitación del sublime Redentor nuestro Señor y Maestro, perdonaremos como él perdonaba pendiente de la Cruz, y cumpliremos la ley y la justicia, y amaremos sin medida para poseer el amor de todos; y esto hermanos míos, esto, constituirá nuestra felicidad, y entonces llenos de emoción, trémulos de entusiasmo podremos decir que somos verdaderos propagadores de la redentora doctrina del Espiritismo; por que habrá tomado asiento en nuestro espíritu la ley sacrosanta del amor, y solo el amor será la brújula que guiará nuestro futuro y eterno progreso.

“Procuremos hermanos míos separar de nosotros toda la escoria de pasiones innobles que podrían apartarnos de la posesión de tan bellos ideales y no dejar que se remontarán nuestras nobles aspiraciones hasta querer gozar de todas las armonías celestiales.,

“Y tu, insigne genovés, espíritu fuerte que no te hizo desistir de tu alta misión ni la pobreza ni las humillaciones que por todos conceptos tuvistes que sufrir, tiende tu amorosa protección sobre esta pobre humanidad, que hoy reconociendo tu inmenso sacrificio te canta universalmente un himno de gloria, y recibe como tributo de gratitud y homenaje la celebración de este festin de las almas congregadas para el bien; y en la sublime embriaguez del ideal que profesamos pronunciamos entusiasta brindis en honor tuyo y de todos los libertadores de la humanidad.,

“Y ahora, solo me resta decirnos hermanos míos, que sellemos esta fiesta con el

solemne juramento de unirnos con lazo indisoluble para luchar contra la ignorancia y el fanatismo, proclamando en alta voz sin temor al fuego lento del sarcasmo y del ridículo, las sublimes verdades del Espiritismo.”

V.

La señorita Elvira Vila, del centro *Aurora* (de Sabadell) pronunció un discurso que fué muy aplaudido; lee y juzga.

Manera como debe el espiritista practicar la moral y medios de corrección mútua.

“Señores y señoras:”

“Si una fuerza de voluntad hacia el engrandecimiento del Espiritismo no me animara, imposible del todo me seria hablaros en estos momentos; porque mi limitada inteligencia, mis escasos conocimientos y mi temprana edad, son efectos más que suficientes para que mi humilde voz no resonará ante este respetable é ilustrado auditorio. Mas como que el Espiritismo, que es creencia y filosofía, doctrina regeneradora y progresiva á la vez, considera á la mujer igual al hombre, ya que Dios nos dió al crearnos iguales aptitudes á todos; yo me atrevo á dirigirles la palabra, convencida de que estoy entre hermanos que sabrán ser indulgentes conmigo apreciando no la forma más ó menos galana de emitir las ideas, sino el fondo y la sinceridad con que serán expresadas.”

“Hermanos míos; permitidme ante todo que tribute mi gratitud á Dios por haberme concedido que, antes de que las sombras del oscurantismo y las erróneas creencias de las religiones positivas, oscurecieran mi inteligencia y perturbaran mi razón, la luz del Espiritismo haya alumbrado mi alma. Si, yo siento inmensa gratitud á Dios, porque ha permitido que los séres queridos que me dieron el ser material, en lugar de las ideas absurdas me hayan inculcado ya desde mi infancia, esos grandes ideales de fraternidad y progreso, de justicia y amor. Gracias á ellos no he necesitado entrar en los templos de piedra para encontrar á Dios y para adorarle, sinó que lo encuentro en todo cuanto me rodea, desde lo más pequeño, hasta lo infinitamente grande, y allí donde se percibe la más pequeña señal de vida y el más pequeño soplo de la brisa que besa nuestra frente, en la inmensidad de los mares, en el aroma de las flores que cubren nuestro suelo, en los dulcísimos trinos con que los pájaros le saluden, en el grato rumor de las fuentes y en todas sus admirables maravillas, es el único templo donde mi espíritu se arrodilla y desde donde le rindo fervoroso culto; le admiro y le adoro en todo, y en todo cuanto existe encuentro el hálito purísimo de su autor.”

“Emocionada mi alma por ese sentimiento de gratitud voy á manifestar algo sobre la manera como el espiritista debe practicar la moral y medios de corrección mútua.”

“Todo ser humano lleva grabados en sí, en su conciencia y en su razón, los rudimentos de la ley moral.”

“Esta ley recibe ya desde este mundo un principio de sanción. Una buena acción proporciona á su autor un placer íntimo, un indecible contento, ó sea serenidad del alma; por lo contrario nuestras faltas, traen con frecuencia á continuación amarguras y arrepentimiento.”

“Antes del drama del Gólgota, Jesús había anunciado á los hombres otro consolador, el Espíritu de verdad que debe restablecer y completar su enseñanza. Ese espíritu de verdad ha venido á la Tierra y ha hablado; ha dejado oír su voz por todas partes.”

“Diez y ocho siglos despues de la muerte del Cristo, habiéndose esparcido por el

mundo la libertad de palabra y de pensamiento, habiendo la ciencia sondeado los cielos, y desarrollándose la inteligencia humana, la hora ha sido juzgada favorable. Los Espíritus han venido en tropel á enseñar á sus hermanos de la tierra la ley del progreso infinito, y á realizar la promesa de Jesús, restableciendo su doctrina y comentando sus parábolas.,

“El Espiritismo nos dá la clave del Evangelio. Explica su sentido oscuro ó recóndito. Más aún, nos trae la moral superior, la moral definitiva cuya elevación y grandeza revelan su origen sobrehumano ,”

“A fin de que la verdad se derrame por todas las naciones, y á fin de que nadie pueda falsearla ni destruirla, no és ya un hombre, no es ya un grupo de apóstoles el encargado de hacerla conocer á la humanidad. Las voces de los espíritus la proclaman por todos los puntos del mundo civilizado, y, gracias á este caracter universal y permanente, esta revelación puede arrostrar todas las hostilidades y todas las inquisiciones. Puede destruirse la enseñanza de un hombre, falsificar y destruir sus obras; pero, ¿quién puede alcanzar y rechazar á los habitantes del espacio? Ellos saben hacer inútiles todas las malas voluntades y llevar la preciosa semilla hasta las rejiones más apartadas. De ahí proviene la fuerza, la rapidez de extensión del Espiritismo y su superioridad sobre todas las doctrinas que han precedido y que han preparado su advenimiento.,”

“Las doctrinas neantistas hacen de esta vida un callejón sin salida, y conducen lógicamente al sensualismo y al desorden. Las religiones al considerar la existencia como una obra de salvación personal muy problemática, la reducen á una condición muy mezquina y muy egoísta.,”

“Con la filosofía de los Espíritus el punto de vista cambia, el horizonte se dilata. Lo que debemos buscar no es ya la felicidad terrena (la felicidad en este mundo no es más que una quimera) sinó un mejoramiento continuo, y el medio de conseguirlo es observar la ley moral bajo todas sus formas.,”

“¡Dichoso el sér que en esta vida llena de oscuridad y acechanzas, se dirige constantemente hacia un fin elevado, hacia un fin que discierne, que conoce y del cual está seguro! Dichoso aquel á quien un soplo de arriba inspira en sus obras, llevándole hacia adelante. Los placeres le son indiferentes, las tentaciones y los espejismos de la fortuna no tienen ningún dominio sobre él. Viajero en marcha, se precipita hácia el elevado fin que le llama, el deber!.,”

“El deber es el conjunto de las prescripciones de la ley moral. La regla de conducta del hombre en sus relaciones con sus semejantes y con el universo entero. Noble y santa figura, se cierne por encima de la humanidad, inspira los grandes sacrificios, las puras abnegaciones, los sublimes entusiasmos. Sonriente para unos, formidable para otros, inflexible siempre, surge ante nosotros señalándonos la escala del progreso cuyos peldaños se pierden en las inconmensurables alturas.,”

“Para los espiritistas, esta noble figura del deber, siempre debe ser sonriente, porque nuestra moral no es la moral independiente que los materialistas han intentado edificar, que oscila á todos los vientos, por falta de base sólida, ni la moral de las religiones, que como móvil se inspira principalmente en el miedo, en el temor á los castigos infernales; sentimiento falso que solo puede rebajarnos y empequeñecernos. La filosofía de los espíritus viene á ofrecer una sanción moral mucho más elevada, un ideal mucho más noble y generoso ,”

“Ya no más suplicios eternos, sinó la justa consecuencia de los actos recayendo sobre su autor.,”

“Señores; en mi pobre concepto, el cumplimiento del deber debería ser nuestra

más recta línea de conducta, puesto que el espíritu vuelve á encontrarse en el espacio tal como el mismo se ha formado. Si infringe la ley moral oscurece su conciencia y sus facultades, se materializa y se encadena con sus propias manos. Pero si practica la ley del bien dominando las pasiones, se aligera y se aproxima cada vez más á los mundos felices..”

“Por oscura que sea la condición del hombre, por humilde que sea su suerte, el deber domina y ennoblece su vida, ilumina su razón y fortalece su alma. Solo él nos comunica esa tranquilidad interior, esa serenidad de espíritu más preciosas que todos los bienes de la tierra, y que podemos disfrutar aún en medio de las pruebas y de los reveses..”

“No somos dueños de cambiar los sucesos, y nuestro deber es seguir su línea rigurosa, mas siempre podemos, hasta en medio de las tormentas, asegurarnos la paz de la conciencia y la satisfacción de nosotros mismos, que proporciona el cumplimiento del deber..”

“El deber tiene múltiples formas. Hay el deber hácia nosotros mismos que consiste en respetarnos, en gobernarnos con prudencia, en no querer, en no llevar á cabo más que lo que es útil y bello. Hay el deber profesional que exige que llenemos concienzudamente las obligaciones de nuestro cargo. Hay el deber social que nos incita á amarnos como á hermanos, á trabajar para todos, á servir fielmente á nuestro país y á la humanidad. Hay el deber hácia Dios..... El deber no tiene límites. Siempre se puede hacer más, y en la inmólación de sí mismo es donde el ser encuentra el medio más seguro para engrandecerse y acrisolarse..”

“El que ha sabido comprender todo el alcance moral de la enseñanza de los Espíritus, tiene del deber una concepción más elevada aún. Sabe que la responsabilidad es correlativa al saber, y que el conocimiento de los secretos de ultra tumba le impone la obligación de trabajar con mayor energía para su mejoramiento y el de sus hermanos. Las voces de arriba han hecho vibrar en él ecos y despertado fuerzas que dormitaban en la mayor parte de los hombres, y que le estimulan poderosamente en su marcha esencial. Un noble ideal le anima y le atormenta á la par, lo convierte en objeto de burla para los malos, pero él no lo cambiaría por todos los tesoros de un imperio. La práctica de la caridad se le ha hecho fácil. Le ha enseñado la sensibilidad y sus cualidades afectivas. Compasivo y bueno, todos los males de la humanidad le afectan; quiere comunicar sus esperanzas á sus compañeros de infortunio, quisiera enjugar todas las lágrimas, curar todas las llagas, extinguir todos los dolores..”

“¡A esto debemos aspirar todos los que amamos al progreso, y deseamos ser Espiritistas!”

“La práctica constante del deber nos lleva al perfeccionamiento. Para apresurarlo, conviene primero estudiarse á sí mismo con atención, y someter sus actos á un exámen escrupuloso. Sería imposible remediar el mal sin conocerlo..”

“Consideremos nuestra alma tal como es realmente, esto es, una obra admirable pero muy imperfecta, siendo nuestro deber hermosearla y adornarla sin cesar. Este conocimiento de nuestra imperfección nos hará más modestos, y apartará de nosotros la presunción y la necia vanidad..”

“Sometámonos pues, á una disciplina rigurosa. Lo mismo que se dá al arbusto la forma y dirección convenientes, así podemos dirigir las tendencias de nuestro ser moral. La costumbre del bien hace su práctica facil. Tan solo son penosos los primeros esfuerzos. Aprendamos ante todo á dominarnos. Las impresiones son fugitivas y variables; la voluntad es el fondo sólido del alma. Sepamos gobernar esta

voluntad, reprimir nuestras impresiones, y no dejarnos jamás dominar por ellas.”

“Evitemos las conversaciones frívolas, las palabras ociosas que conducen á la maledicencia, á la murmuración y á la calumnia. Sea cual sea el resultado, digamos siempre la verdad. Busquemos amenudo nuevas fuerzas en el estudio y en el recogimiento, donde el alma encuentra nuevas fuerzas y nuevas luces! ¡Ojalá podamos decirnos al terminar cada día: he hecho algo útil, he ganado alguna victoria, sobre mí mismo, he socorrido, consolado á algunos desgraciados, he instruido á mis hermanos y trabajado para mejorarles; he cumplido con mi deber.”

“HE DICHO.”

VI.

El segundo tema fué desarrollado por D. Narciso Moret en un extenso escrito, del que te daré á conocer una pequeña parte: hela aquí.

“De las ventajas que reporta la mediumnidad, la primera y principal es la que nos ha puesto en relación directa con los espíritus y nos ha convencido de una vida ultra terrestre que nos asegura nuestra inmortalidad, así como por su consecuencia la seguridad absoluta de que Dios es Dios, con todos sus infinitos atributos.”

“¡Qué mayor consuelo para el hombre que, por medio de la mediumnidad, se reconozca un alma inmortal, para la que el Creador ha dictado leyes tan sabias que por sí mismas confirman su infinita justicia y su infinita mericordia!

“¡Qué mayor gloria que condene el dogma erróneo de la eternidad de las penas que desmiente al supremo Hacedor, poniéndole al lado de nuestras propias imperfecciones! ella nos ha convencido de la reencarnación de nuestro espíritu como medida de verdadera justicia, por medio de la cual, el sér es juez y verdugo de sí mismo, depurándose sucesivamente en el crisol de la materia para por su propia razón entrar en el camino del progreso. Nos ha hecho comprender que nada queda impune ante la justicia divina, y por consiguiente que todos debemos pagar nuestras faltas hasta el último cuadrante.”

(Se continuará)

SUSCRIPCIÓN PERMANENTE PARA UN MÁRTIR DEL ESPIRITISMO.

Suma anterior: 287 pesetas 85 céntimos.

De *cualquiera*, 1 peseta, A. 2 id. 50 céntimos, Sociedad Espiritista “*Fraternidad*,” (de Tarrasa) 5 id., Emilia, 5 id., Josefa Arenas, 2 id., Sanfelú, 2 id. 50 céntimos, Sociedad Espiritista “*Aurora*,” (de Sabadell) 5 id., Sebastian, 2 id., Jaime Padró, 5 id., *dos señoras* de Palamós, 7 id. 50 céntimos, Andrés Perez, 75 céntimos. Total 325 pesetas 85 céntimos.

Habiéndosele mandado á Mario 75 pesetas correspondientes al mes de Noviembre, quedan en caja 175 pesetas 85 céntimos. Confiamos que los espiritistas seguirán interesándose por un mártir del Espiritismo.